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ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ
► Του Ανθ/μου Αντώνη Τζιβανόπουλου

Ήταν Οκτώβριος του 1995 και ένα άγριο 
έγκλημα  κυριαρχούσε στα πρωτοσέλιδα 
των εφημερίδων.  Στην εθνική οδό Αθηνών 

– Λαμίας, κοντά στα διόδια της Τραγάνας εντοπί-
στηκε το άψυχο σώμα της 29χρονης ιερόδουλης 
Ελένης Παναγιωτοπούλου. Η κατάσταση στην 
οποία βρέθηκε το πτώμα της ήταν σοκαριστική και 
έσπειρε τον τρόμο στις πιάτσες των ιερόδουλων. Η 
έκθεση του ιατροδικαστή Χρ. Λευκίδη ανέφερε ότι 
το θύμα στραγγαλίστηκε και στη συνέχεια αφαιρέ-
θηκαν τα σπλάχνα της, οι θηλές του στήθους της 
και τελικώς τεμαχίστηκε και τα κομμένα μέλη δι-
ασκορπίστηκαν σε διάφορα σημεία της περιοχής. 
Χαρακτηριστικά ο ιατροδικαστής έκανε λόγο για 
«εξτρεμιστικό κανιβαλισμό». 

Παρά τις εκτεταμένες έρευνες της αστυνομίας 
δεν κατέστη δυνατόν να εντοπιστεί ο δολοφόνος και 
δύο μήνες μετά, ανήμερα των Χριστουγέννων, βρέ-
θηκε τυχαία από περαστικούς δεύτερο πτώμα σε 
ένα στενό του Βοτανικού. Το θύμα ήταν και πάλι μια 
ιερόδουλη, η 26χρονη Αθηνά Λαζάρου. Αιτία θανά-
του και πάλι ο στραγγαλισμός, όμως αυτή τη φορά το 
πτώμα δεν ήταν τόσο κακοποιημένο όσο το πρώτο, 

πλην όμως ήταν αρκετό για να οδηγήσει τους αστυ-
νομικούς στο συμπέρασμα ότι είχαν να κάνουν με 
ένα μανιακό και κατά συρροή δολοφόνο.

Η αστυνομική έρευνα έδειξε ότι ο δράστης είχε 
αρχίσει τη δραστηριότητά του νωρίτερα το Φθινό-
πωρο εκείνου του χρόνου, καθώς είχαν σημειωθεί 
τουλάχιστον οκτώ επιθέσεις σε διάστημα δύο μη-
νών σε ιερόδουλες από ένα άγνωστο νεαρό, που 
κυκλοφορούσε με ένα λευκό φορτηγάκι, παρου-
σιαζόταν ως πελάτης και αφού επιχειρούσε να τις 
στραγγαλίσει κατόπιν τις λήστευε. 

Η πρώτη επίθεση έγινε στις αρχές Σεπτεμβρίου 
σε «πιάτσα» στη συμβολή των οδών Σωκράτους και 
Ευριπίδου. Ο άγνωστος σταμάτησε το φορτηγάκι 
στο σημείο, που βρισκόταν η 46χρονη Θ. Μαλέλη, 
η οποία ανέφερε ότι επρόκειτο για άτομο νευρικό 
και απότομο, πλην όμως θεώρησε ότι δεν αποτε-
λούσε κίνδυνο για εκείνη και προχώρησε στη συ-
νεύρεση μαζί του, αφού συμφώνησαν στο αντίτιμο. 
Μετά από δύο μέρες τον ξανασυνάντησε στο ίδιο 
μέρος και αφού την επιβίβασε στο φορτηγάκι του 
την μετέφερε σε παρακείμενο πάρκινγκ. Στο φορ-

Αντώνης 
Δαγκλής

ο δολοφόνος 
των ιερόδουλων

24 ΙΑΝΟΥΡΙΟΥ 1996

Εγκλήματα που Συγκλόνισαν το Πανελλήνιο
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τηγάκι είχε ένα στρώμα και τέσσερα μαχαίρια. 
Όταν εκείνη του ζήτησε να την πληρώσει για τη 
συνεύρεσή τους εκείνος της επιτέθηκε έξαλλος 
και την απείλησε ακουμπώντας ένα μαχαίρι στο 
λαιμό της, ζητώντας της όσα χρήματα είχε μαζί 
της. Αφού της πήρε 11.000 δρχ, την άφησε να 
φύγει και εκείνη από φόβο για την ζωή της δεν 
ανέφερε τίποτα στην αστυνομία. 

Στις 7 Σεπτεμβρίου, ο ίδιος άνδρας αποπει-
ράθηκε να στραγγαλίσει με σχοινί στην περιοχή 
του Σταδίου Ειρήνης και Φιλίας την 38χρονη Δ. 
Βεντούρη – Βλαχάκη και τελικώς την λήστεψε, 
αποσπώντας της 49.000 δρχ. Λίγες μέρες μετά, 
σε παρκινγκ της οδού Χαριλάου Τρικούπη,  η 
29χρονη Αλ. Μηλιώνη δέχτηκε επίθεση από το 
νεαρό, ο οποίος επιχείρησε να την στραγγαλίσει 
και τελικά της αφαίρεσε 10.000 δρχ. Στα μέσα 
Σεπτεμβρίου, ο άγνωστος επιτέθηκε και πάλι, 
αυτή τη φορά στην Κ. Μαγδαληνού, 31 ετών, 
στη γωνία Σόλωνος και Μαυρομιχάλη. Ο άνδρας 
αποπειράθηκε να την στραγγαλίσει και τελικά 
άρπαξε 100.000 δρχ από τις εισπράξεις της βρα-
διάς. 

Λίγες μέρες μετά στο δρόμο του βρέθηκε 
η 30χρονη Αγγλίδα Αν Χάμσον. Όπως ανέφερε 
αργότερα η ίδια, καταθέτοντας στο Μικτό Ορκω-
τό Δικαστήριο Αθήνας, την πήρε από τη Σόλωνος 
με το φορτηγάκι του και την οδήγησε σε ερημι-
κή τοποθεσία κοντά στο Μοναστηράκι. «Έσφιξε 
γύρω από το λαιμό μου ένα σχοινί και με ανά-
γκασε να του κάνω στοματικό έρωτα, λέγοντάς 
μου ότι όλες οι πόρνες πρέπει να πεθάνουν. Του 
εξήγησα ότι δεν ήμουν μία κοινή γυναίκα και 
πως ήμουν αναγκασμένη να κάνω αυτή την δου-
λειά γιατί ήθελα να μαζέψω χρήματα για το εισι-
τήριο της επιστροφής στην πατρίδα μου». Εκεί-
νος τελικά την άφησε να φύγει, αφού την γύρισε 
με το φορτηγάκι στη Σόλωνος. 

Στις αρχές Οκτωβρίου, η 33χρονη Ευμ. 
Μπαρμπούδη ήταν το νέο θύμα του αγνώστου 
άνδρα την οποία οδήγησε σε ερημική τοποθεσία 
κατά μήκος της λεωφόρου Ποσειδώνος και αφού 
αποπειράθηκε να την στραγγαλίσει, της άρπαξε 
10.000 δρχ. Περίπου μία εβδομάδα μετά, επί-
θεση δέχτηκε η Α. Ζαχαρίου, σε ένα πάρκινγκ 
της οδού Σόλωνος από νεαρό άντρα, ο οποίος, 
αφού την χτύπησε στο πρόσωπο, της πήρε την 
τσάντα της και 30.000 δρχ και την απείλησε ότι 
την επόμενη φορά που θα την συναντούσε θα την 
σκότωνε. 

Στις 18 Οκτωβρίου ο ίδιος άντρας αποπειρά-
θηκε να στραγγαλίσει την Π. Καϊτατζή, 29 ετών, 
σε ερημική περιοχή στη λεωφόρο Ποσειδώνος. 
Οι επιθέσεις αυτές τρομοκράτησαν τις ιερόδου-

λες στις διάφορες «πιάτσες» της Αθήνας, 
αλλά η αστυνομία δεν κινητοποιήθηκε, κα-
θώς δεν είχε στα χέρια της καμιά επίσημη κα-
ταγγελία μέχρι την 
ημέρα της ανεύρε-
σης του πτώματος 
της Ελένης Πανα-
γιωτοπούλου. 

Μετά την ανεύ-
ρεση και του 
δεύτερου πτώματος 
άρχισαν να κατα-
θέτονται καταγγε-
λίες στην Ασφάλεια 
από τις γυναίκες 
που γλίτωσαν από 
τις επιθέσεις του δρά στη και από τις περιγραφές, 
κατέστη δυνατό για την αστυνομία να σκιαγρα-
φήσει το προφίλ του δράστη που έψαχνε. Οι 
αστυνομικοί έδειξαν φωτογραφίες σεσημα-
σμένων ανδρών, που ταίριαζαν στις περιγραφές 
των γυναικών θυμάτων του και μεταξύ αυτών 
αναγνώρισαν τον άνθρωπο, που τους επιτέ-
θηκε, στο πρόσωπο του 22χρονου Αντώνη 
Δαγκλή, ενός ξανθού νεαρού με γαλανά μάτια 
που εργαζόταν ως οδηγός στο εργοστάσιο 
«Πέρλα» στην περιοχή του Ρέντη. 

Ο Δαγκλής είχε ιστορικό παραβατικής συ-
μπεριφοράς, καθώς σε ηλικία 14 ετών είχε κα-
τηγορηθεί για αποπλάνηση ανήλικης και είχε 
προφυλακιστεί για έξι μήνες στο Σωφρονιστικό 
Κατάστημα Ανηλίκων του Κορυδαλλού, αν και 
αργότερα αθωώθηκε. Μετά την αποφυλάκισή 
του και σε σύντομο χρονικό διάστημα συνελή-
φθη και πάλι, για παράνομη οπλοφορία, καθώς 
περιφερόταν τις νυκτερινές ώρες στον κήπο του 
Ζαππείου κρατώντας μαχαίρι.

Ο Δαγκλής, μετά την αναγνώρισή του από τις 
ιερόδουλες που είχε επιτεθεί, τέθηκε σε διακρι-
τική παρακολούθηση στο σπίτι του στη Νίκαια 
του Πειραιά, όπου διέμενε σε ισόγειο διαμέρισμα 
με την μητέρα του, καθώς και το λευκό φορτηγά-
κι που οδηγούσε. Στις 24 Ιανουαρίου του 1996 
θεάθηκε να κινείται στη λεωφόρο Ποσειδώνος 
προσπαθώντας να προσεγγίσει ιερόδουλες και 
οι αστυνομικοί προχώρησαν στη σύλληψή του. 
Μέσα στο φορτηγάκι που οδηγούσε βρέθηκε ένα 
στρώμα από αφρολέξ, που χρησιμοποιούσε για 
τις συνευρέσεις του με τις ιερόδουλες, ένα κουτί 
με εργαλεία και ένας χειροποίητος σταυρός που 
ανήκε στο πρώτο θύμα στοιχεία που επιβεβαίωναν 
την ενοχή του Δαγκλή. Ο ίδιος ανακρινόμενος από 
τους αστυνομικούς ομολόγησε ότι διέπραξε τους 
φόνους των δύο ιερόδουλων, καθώς και το φόνο 

Ελένη Παναγιωτοπούλου - 
1ο  θύμα
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μιας άλλης ιερόδουλης το 1993 σε ηλικία μόλις 18 
ετών. Χρησιμοποίησε και τότε το ίδιο λευκό φορτη-
γάκι, παραλαμβάνοντας από την οδό Σέκερη μια ιε-
ρόδουλη περίπου 35 χρονών, που έκανε πιάτσα και 
την οδήγησε στον Καρέα. Εκεί κατά τη διάρκεια της 
σεξουαλικής επαφής την στραγγάλισε με τα χέρια 
του και την τοποθέτησε σε απόμερο σημείο. Κατόπιν 
πήγε στο σπίτι του και, αφού εφοδιάστηκε με πριόνι, 
μαχαίρι και σακούλες σκουπιδιών, επιστρέφει στο 
σημείο που την άφησε και την τεμαχίζει σε πάνω 
από τριάντα κομμάτια, τα οποία διασκορπίζει σε δι-
άφορες περιοχές της Αθήνας. Τα στοιχεία αυτής της 
ιερόδουλης, που πιθανόν ήταν αλλοδαπή, δεν ταυ-
τοποιήθηκαν ποτέ από την αστυνομία.

Πριν ακόμα συλλάβουν το δράστη των φόνων 
των ιερόδουλων οι αστυνομικοί ήξεραν πως αναζη-
τούσαν ένα άτομο με ψυχολογικά προβλήματα. Το 
παρελθόν του Αντώνη Δαγκλή και τα δύσκολα παιδι-
κά του χρόνια επιβεβαίωσαν τις υποψίες. Γεννήθηκε 
το 1974 στην Κοκκινιά της Νίκαιας και μεγάλωσε με 
πολλές στερήσεις, ωστόσο αυτό που τον σημάδεψε 
ανεπανόρθωτα ήταν η βία που δεχόταν ο ίδιος, η 
μητέρα του και ο αδερφός του από τον πατέρα του. 
Η κακοποίηση σταμάτησε, όταν ο Δαγκλής ήταν 12 
ετών, όχι γιατί ο πατέρας του συμμορφώθηκε, αλλά 
γιατί έφυγε από τη ζωή, αφήνοντας την οικογένεια 
με δυσβάσταχτα χρέη και ψυχολογικά τραύματα. Τα 
οικονομικά προβλήματα της οικογένειας ανάγκα-
σαν τον νεαρό να εγκαταλείψει το σχολείο και να 
εργαστεί ως οδηγός σε μια εταιρία. Το διάστημα που 
κλείστηκε στο αναμορφωτήριο ως ένοχος για απο-
πλάνηση ανήλικης, η μητέρα του αναγκάστηκε να 
βρει δουλειά σε ένα κακόφημο μπαρ, γεγονός που 
έπαιξε καταλυτικό ρόλο στην διαμόρφωση της προ-
σωπικότητάς του. Ο Δαγκλής έμαθε για τη δουλειά 
της μητέρας του από ένα γείτονα, ο οποίος φρόντισε 
να τον οδηγήσει στο χώρο, που δούλευε, και να την 
δει με τα μάτια του την ώρα της ερωτικής επαφής 
με τον «πελάτη». Η εικόνα του δημιούργησε απο-
στροφή και γεννήθηκε ένα άσβεστο μίσος τόσο 
για τη μητέρα του όσο και προς το γυναικείο φύλο 

γενικότερα.  Στην ανάκριση είπε: «Έβλεπα τη 
μητέρα μου στο πρόσωπο των ιερόδουλων. 
Κάθε φορά νόμιζα πως σκότωνα  εκείνη».

Η δίκη του Δαγκλή πραγματοποιήθηκε στο Μι-
κτό Ορκωτό Κακουργιοδικείο Αθήνας από τις 15 
έως τις 23 Ιανουαρίου 1997. Οι κατηγορίες που 
αντιμετώπιζε ήταν τρεις ανθρωποκτονίες, οκτώ από-
πειρες ανθρωποκτονιών, δέκα ληστείες, δύο από-
πειρες ληστειών, βιασμούς, παράνομη οπλοφορία 
και προσβολή μνήμης τεθνεώτος. Από τα θύματα του 
εμφανίστηκε και κατέθεσε μόνο το ένα (η Αν Χάμ-
σον), ενώ η μητέρα του, που ήταν ο μοναδικός μάρ-
τυρας υπεράσπισης, δεν μπόρεσε να ολοκληρώσει 
την δική της κατάθεση, αφού κατά τη διάρκειά της 
υπέστη, από την πίεση και τη συναισθηματική φόρτι-
ση, ελαφρύ εγκεφαλικό επεισόδιο και μεταφέρθηκε 
στο νοσοκομείο, παράλυτη από τη δεξιά πλευρά. Οι 
ψυχίατροι που εξέτασαν τον Δαγκλή κατέληξαν στο 
ότι δεν έπασχε από καμία ψυχική νόσο και του διέ-
γνωσαν μόνο τη σεξουαλική διαστροφή. Ο δράστης 

δεν είχε το ακαταλόγιστο, γεγονός που οδήγησε 
στην κατηγορηματική καταδίκη του. Λίγο πριν την 
ανακοίνωση της απόφασης ο Δαγκλής επιχείρη-
σε να πάρει πίσω την ομολογία του με διάφορους 
ισχυρισμούς, χωρίς, όμως, να πείσει το δικαστήριο 
το οποίο τον έκρινε ένοχο χωρίς κανένα ελαφρυ-
ντικό κατά το κατηγορητήριο και τον καταδίκασε 
δεκατρείς φορές σε ισόβια δεσμά και πρόσκαιρη 
κάθειρξη 25 ετών κατά συγχώνευση. «Δεν με κρί-
νατε δίκαια» σχολίασε μόνο ο Δαγκλής μόλις άκου-
σε την απόφαση των δικαστών. Τα ξημερώματα της 
2ας Αυγούστου 1997 βρέθηκε απαγχονισμένος στο 
κελί 33 του ψυχιατρικού καταστήματος των Δικαστι-
κών Φυλακών Κορυδαλλού. ■

Ο Δαγκλής με τη μητέρα του στη δίκη (14-01-1997) - 
Πηγή: Τατιάνα Μπόλαρη

Το όχημα του δράστη

Πηγές:
•  www.egklimatikotita.gr
•  www.mixanitouxronou.gr
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